

# 我市1000名退役军人成为涉农专业大专新生

运城晚报讯(记者 陶登肖)“欢迎377名退役军人成为山西水利职业技术学院涉农专业的新生,希望大家通过3年的学习,掌握一项技能,为今后就业打下坚实的基础……”10月21日,在山西省运城市复退军人(创)就业培训基地,运城市退役军人事务局、山西水利职业技术学院举办退役军人涉农专业2024级新生开学典礼(右图)。

近年来,越来越多的退役军人响应号召,投身于乡村建设。为帮助广大退役军人增加知识储备,增强文化素质和职业技术能力,促进退役军人高质量就业和成功创业,在省、市退役军人事务部门的指导下,山西省运城市复退军人(创)就业培训基地从去年开始实施“促进退役军人投身乡村振兴”学历教育提升项目。在与山西林业职业技术学院合作的基础上,今年,该基地又和山西水利职业技术学院达成合作,共录取1000名退役军人成为涉农专业的大专新生。

学历教育提升项目通过单独招生形式录取退役军人,以农业为方向,设有花



卉生产与花艺、园艺技术、园林工程技术等专业,学制为3年,采用线上理论学习、线下实践操作灵活多元教学模式开展。退役军人可以一边工作、一边学习,毕

业后可获得全日制大专文凭。该项目由国家拨付专项资金,对考入普通高等学校的全日制在校自主就业退役军人均实行学费减免,并享受本专科生国家助学

金。

开学典礼现场,全体新生身穿迷彩服井然有序地坐在会场内。山西水利职业技术学院相关负责人向学生们介绍教学具体安排、师资力量等相关信息,强调学生管理、教学管理、日常管理等相关注意事项。

“很感谢国家给予我们退役军人提供免费学习提升技能的机会,我将通过努力学习科学文化知识,积极投身经济建设的新‘战场’。”新生代表景永杰说。

“如何提升自身素质、实现身份的转变、找到就业岗位,是大家最关注的问题,也是国家推出‘引导退役军人参加学历教育’的目的所在。希望大家静下心来,珍惜这难得的机会,发扬军人的优良作风,圆满完成学业,为自己美好的一生奋斗,为祖国和地方经济建设再立新功。”运城市退役军人事务局相关负责人表示,退役军人事务局将积极落实国家各项政策,为退役军人继续提供更优质高效的服务,帮助更多退役军人提升自身综合实力,充分做好就业准备。

## 关注关帝圣像

### 福建巡游

## “关帝圣像”抵达福建漳州巡游第三站：天下关庙一家亲

运城晚报福建漳州讯(记者 杨颖琦)10月20日,“关帝圣像”再次出发,开启第三站的巡游活动,当日傍晚,“关帝圣像”移驾至新桥正德宫。据悉,今年是新桥正德宫自2004年开建新庙以来,“关帝圣像”首次在此驻跸。

“这就是山西600多年前的文物吗?”“好久没看到这么热闹的巡游了!”……当日下午,30多个方队、上千人组成的巡游队伍从漳州闽南商业批发市场出发,途经多个地方。圣像所到之处,锣鼓喧天、爆竹齐鸣,民众欢天喜地(左图)。

在历时两个多小时的巡游中,极具地方特色的扫净、净炉、社旗、开面锣、英歌舞、游神、舞龙、舞狮、大鼓凉伞等民俗表演一路巡境,吸引众多目光,沿街群众纷纷拿出手机记录。“听到圣像南巡的消息后,周边其他宫庙也一起参与进来。大家都觉得能够看一眼圣像、摸一下轿辇是特别荣幸的事。”参与本次巡游的林雅凤说。

巡境队伍中,紧随解州关帝祖庙“关帝圣像”的还有铁元帅、虎将公神轿,长福狮队、神轿,狮头

旺、官将首、神轿,三帝、太子神轿,石膏社神轿,漳浦祖庙神尊、水仙王神轿,小法净炉、大帝神轿等,彰显出福建漳州当地丰富多彩的民俗文化。

在巡游队伍中,还有不少年轻人,他们担任銮驾手、鼓手等角色,老中青携手完成这项盛大的巡游活动。“每批年轻人的更替都是一种传承。”前来参与活动的“90后”郑梅英今年在笃厚社凉伞队担任扛旗手,在两个多小时的巡游中,她高举“传承关公忠义文化”的锦旗,带领笃厚社凉伞队为圣像巡护。她说,自己从小就跟着父母在巡游队伍中,长大后对于这项贯穿自己成长的民俗活动充满感情,希望通过参与这些活动表达对关公的敬仰,并且为家乡传统民俗发展贡献自己的一份力量。

天下关庙一家亲。海口西关内关帝庙理事长李运禄带着团队专程从海口赶到漳州,参与此次巡游。“这不仅是一次文化交流活动,更是一次学习之旅。巡游中,我们看到了丰富多彩的漳州传统民俗表演,更感受到漳州人民不同寻常的信仰力量。”他说。



运城晚报讯(记者 王耀)一院多区再扩容,医院布局更均衡。10月22日,运城市中心医院高新区分院揭牌仪式在运城护理职业学院附属医院举行。市中心医院领导班子、市中心医院高新区分院相关负责人共同见证了这一历史时刻。

运城护理职业学院附属医院成立于1985年,是集教学、医疗、科研、预防、保健和康复于一体的二甲综合医院,为我市唯一一所公立教学医院,位于运城市复旦西街2155号(舜帝公园东侧),占地100余亩。

近年来,运城护理职业学院附属医院运营和发展面临压力。市委、市政府高度重视该院纾困解难问题,多次召开会议,决定由市中心医院对该院进行托管。此次该院加挂“运城市中心医院高新区分院”牌子,是市深入推进卫生健康领域改革、切实增进民生健康福祉的又一切实举动,对于加快推进全市优质医疗资源均衡布局、为人民群众提供更高品质的卫生健康服务具有重要意义,这也标志着新身份加持下的运城护理职业学院附属医院整体服务水平迈上新台阶,开启奋力前行的新征程。

## 市中心医院高新区分院揭牌

## 我市启动秋冬季候鸟“护飞行动”

运城晚报讯(记者 崔萌 通讯员 王洁)近日,运城市2024年野生动物保护宣传月暨秋冬季候鸟“护飞行动”启动仪式在我市中心城区南风广场举行。

活动中,市、区两级林业部门工作人员通过发放宣传资料、展示野生动物图片等形式,呼吁社会公众积极参与秋冬季候鸟“护飞行动”,切实增强全社会保护野生动物的自觉性。

近年来,我市牢固树立绿色发展理念,按照“生态优先、保护为主、适度开发”的原则,不断加大环境保护力度,使生态环境持续好转,吸引了200多种水禽、野生鸟类在此栖息。

## 红红的柿子 火火的生活

10月22日,万荣县汉薛镇汉薛村村民在给柿子削皮,制作柿饼。

时至深秋,各种瓜果进入收获、制作、外销等黄金期。柿饼是汉薛镇叫响市场的一张名片,村民利用晴好天气,抓紧制作、晾晒,为上市做准备。

任红星 张建刚

